

Антигерои. Кириенко и Гаврилов как ответственные за превращение Сибири в ядерную свалку

В конце августа госкорпорация «Росатом» разместила на сайте госзакупок тендер по поиску подрядчика для первой очереди строительства хранилища ядерных отходов 1-2 класса опасности в 40 километрах от города-миллионника Красноярск.

Атомщики всё ещё прикрываются легендой о некой подземной лаборатории, которая должна появиться первой, чтобы путём скрупулёзных исследований решить, пригодно ли выбранное место для захоронения опасных отходов ядерной энергетики. Однако людям рассудительным и внимательным понятно, что строительство могильника предreshено: из космоса видна расчищенная под могильник площадка, а к «лаборатории» будут строить ж/д пути так, чтобы одновременно принимать несколько ж/д составов (право слово, зачем «лаборатории» такое количество железнодорожных коммуникаций?).

Ранее на БАБРе:

[Требуются могилостроители. Росатом ищет подрядчика для ядерной помойки вблизи Красноярск](#)

Оставим форменное враньё и одурачивание населения на совести господ из Росатома.

В связи с актуализацией темы строительства могильника хотим обратить внимание наших читателей на персоналий, «благодаря» которым Красноярский край обретёт статус ядерной помойки федерального и планетарного масштаба.

Итак.

Первые шаги на пути к созданию на территории России беспрецедентных по масштабам и классу опасности могильников были предприняты в конце 90-х. Правительство поручило атомщикам изучить вопрос создания таких могильников в Челябинской области (близ ядерного комбината «Маяк») и на Кольском полуострове. В начале нулевых было решено разместить один из могильников не на Кольском полуострове, а в Красноярском крае, недалеко от производственных площадок железнгорского Горно-химического комбината.

Начало активного поиска участка под могильник в Красноярском крае связано с приходом на должность генерального директора Росатома **Сергея Кириенко**. В 2005 году Кириенко возглавил предшественника Росатома, Федеральное агентство по атомной энергетике, которое в 2008 году было реорганизовано в нынешнюю госкорпорацию.

Сергей Кириенко,
генеральный директор
Росатома в 2005-2016
годах. Сейчас -
председатель
Наблюдательного
совета Росатома.



Приход в Росатом Кириенко стал тем триггером, после которого Россия окончательно становится на скользкую дорожку к обретению статуса мировой ядерной помойки, куда побочные продукты ядерной энергетики будут свозиться со всего мира. Именно с приходом Кириенко возникает идея перевода могильника вблизи Красноярска из регионального статуса в статус федеральный и международный.

Возглавив атомную отрасль, Кириенко снимает с должности гендиректора железнорского ГХК Василия Жидкова. По всей видимости, Жидков не разделял планов Кириенко.

В 2006 году на место Жидкова Кириенко назначает **Петра Гаврилова**. Уже через пару месяцев после назначения Гаврилова, чудесным образом ГХК получает лицензию на геологическое исследование участка Енисейский - на предмет создания там пункта захоронения РАО.

Пётр Гаврилов.
Гендиректор ГХК с 2006
года. С 2011 года -
депутат Заксобрани
Красноярского края.



Вот она, незамысловатая цепочка назначений, которая сделала возможным постепенное превращение территории России в мировую ядерную свалку. Сергея Кириенко ставят во главе Росатома. Кириенко, в свой черёд, ставит на должность гендиректора ГХК Петра Гаврилова.

На ключевые посты в отечественном «атоме» пришли люди, которых мало заботит радиационная и экологическая безопасность, которые рассматривают сибирскую территорию как средство заработка, а живущих на ней людей - как расходный материал.

Историю творят люди. Предлагаем запомнить этих персоналий: страна должна знать антигероев в лицо.

Автор: Макс Веселов © Babr24.com РАССЛЕДОВАНИЯ, ЭКОЛОГИЯ, КРАСНОЯРСК 👁 27674 11.09.2019, 00:10
👤 1940

URL: <https://babr24.com/?ADE=192725> Bytes: 4006 / 3655 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["РОСАТОМ И ЯДЕРНАЯ ЭНЕРГЕТИКА"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:
krasyar.babr@gmail.com



Автор текста: **Макс Веселов**,
политический обозреватель.

На сайте опубликовано **1440**
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)